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2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.
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9. Sinif FEN BiLIMLERI TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1 - 13), Kimya (14 - 25), Biyoloji (26 - 35) alanlarina ait toplam 35 soru vardir.

Fizik bilimi, evreni ve evrende gerceklesen olaylari
akilcl yollarla agiklamaya calisan, bu agiklamalar si-
rasinda tekrar eden Oruntulerden faydalanarak temel
prensipler ortaya koyan bilimsel bir disiplindir.

Fizik biliminin bu yéniyle ilgili;
I. Fizik bilimi amacina ulasirken diger disiplinlerin
bulgularini kesinlikle kullanmaz.

Il. Fizik biliminin calismalariyla elde edilen bilgiler
gunlik hayati kolaylastiran makinelerin yapimin-
da kullanilabilir.

Il. Fizik biliminin elde ettigi temel prensipler evrende-
ki her seyi agiklar.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, llvelll

Fizik biliminde, zorla hareket ettirilen cisimler Uzerine
uygulanan kuvvetin biyukluguyle alinan yolun carpi-
mina is denir.

Buna goére, is buyukliiginiin icinde ka¢ tane temel
buyiikliik kullanthr?

A) 1 B) 2 0)3 D) 4 E)5

3. Fizik bilimindeki calismalar bazi alt dallara ayrilir. Belli

cercevelerde birbirine ¢ok yakin iligkiyi inceleyen ca-
lismalara fizigin alt dali denir.

Buna gore,

I. Atom c¢ekirdedi ve cekirdegin etrafinda bulunan
elektronlarin birlikte hareketlerini ve bu hareketle-
rin sonuclarini inceleyen fizik alt dali atom fizigidir.

Il. Atom alti pargaciklarin yapisini ve davranigini in-
celeyen fizik alt dah yuksek enerji ve plazma fizi-
gidir.

Ill. Buyuk kutleli cisimlerin dengesini ve hareketini in-
celeyen fizik alt dali termodinamiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz II B) Yalnizlll  C)lvell
D) Il ve Il E) I, 1l ve Il

4. Bir bardak; ézkiitlesi 0,9 g/cm3 olan kolonyayla doluy-

ken tartildiginda 370 gram, 6zkutlesi 1,1 g/cm3 olan
murekkeple doluyken tartildiginda 400 gram geliyor.

Buna gore, ayni bardak bosken tartildiginda kag¢
gram gelir?

A) 30 B) 60 C) 100 D) 165 E) 235
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5.

ici dolu K, L ve M cisimleri tartildiginda élgiilen deger-
ler ve cisimlerin 6zkutleleri bir tabloya isaretlendiginde
asagidaki gibi oluyor.

A Kutle

M |-----r-m - oM
| | |
l l l

om| L
| | |
l l l
| | |

mle
| | |
| | |

0 : : : > Ozkiitle
d 2d 3d

K, L ve M cisimlerinin hacimleri VK, VL ve VM oldu-
guna gore,

l. VK>VL

M. VM > VL
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
E) Ivelll

6.

7.

GuUnluk hayatta karsilasilan bazi olaylarda ylUzey geri-
limi degisebilir.
Buna gore,

I. Balik yedikten sonra ellerin sabunlu suyla yikan-

masi

Il. Camasirlarin sicak suyla yikanmasi
IIl. Sivili termometre yapiminda civa kullaniimasi
islemlerinden hangilerinde sivinin yiizey gerilimi-
nin azalmasi etkilidir?
A) Yalniz |

D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, llvelll

120 cm® seviyesine kadar su dolu Sekil-1 deki 6lcekli
kaba suda erimeyen bir kiire birakildiginda su seviyesi
Sekil-1l deki gibi oluyor.

160 cm® 160 cm®
120 cm®
120 cm®
su su g)
VL T ITTITTITIITIIT
Sekil-l Sekil-ll

Buna gore, kiirenin yaricapi ka¢ santimetredir?

(n = 3 alinacak.)

A) 1 B)% C)% D)2 E)8

22

Diger sayfaya geciniz.




A

A

(9. Sinif

\

8. Ezel sekildeki kaba saf X sivisi koydugunda kaptaki

sivinin 8zkutlesi d oluyor.

X sivisi
T

177 11177

Ezel asagidaki islemleri ayri ayr yaptiginda kaptaki
sivinin 6zkutlesi sirasiyla d1, d2 ve d3 oluyor.

1. islem: Kaba kaptakiyle ayni sicaklikta X sivisi ekle-
mek

2. iglem: Kaba 6zkdtlesi X'inkinden kucuk, X ile karisa-
bilen bir sivi eklemek

3. islem: Kaba 6zkutlesi X'inkinden buyuk, X ile karisa-
bilen bir sivi eklemek

Buna gore,
l. d1 >d
II. d2>d
. d3>d

yargilarindan hangileri dogrudur?
(X sivisi su degildir.)

A) Yalniz Ill
D) Il ve Il

B) Yalniz | C)lvell
E) I, Il ve Il

9.

10.

Tam kenar uzunluklari esit olan Gi¢gen pist ve kare pist
Uzerinde kosan Cemil ve Oya K, L noktalarindan hare-
kete baslayip ok ydniinde sekildeki gibi kosarak tekrar
K ve L noktalarina ulagiyor.

Cemil ve Oya'nin pistlerdeki tur siireleri esit oldu-
guna gore, 1 tur sonunda,

I. Cemil'in ortalama strati Oya'ninkinden kuguktdr.
Il. Cemil'in ortalama hizi Oya'ninkinden kuguktdr.
Ill. Cemil ve Oya'nin yer degistirmeleri sifirdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

D) lvell

B) Yalniz Il C)llvelll
E) Ivelll

Dogada dort temel kuvvet ve bu temel kuvvetlerin
olusturdu@u bazi kuvvetler vardir.

Buna gore,
I. Kitle cekim kuvveti
[I. Surtinme kuvveti
M.

Zeminlerin normal kuvveti

kuvvetlerinden hangileri temas gerektiren kuvvet-
lerdir?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalnizlll  C)lvell
E) I, 1l ve Il
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11. Tahta zemine tutturulmus bir civi Sekil-I deki gibi du-
rurken, bir gekicle civiye vuruluyor ve civi Sekil-Il deki
gibi tahta zeminde ilerliyor.

Sekil-|

Sekil-Il

Civinin zemine girisi esnasinda, ¢ekicin civiye uygu-
ladigi kuvvet F1 ; Givinin gekice uyguladigi kuvvet F2;
zeminin giviye uyguladigi kuvet F3; ¢ivinin zemine uy-
guladigi kuvvet F4 oluyor.

Buna gore;

I F1 ile F3 etki-tepki ciftidir.
II. F4, F3'den buyUktur.

M. F1 ve F2 esit buyUkluktedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) llve lll

B) I ve ll C)lvell
E) I, 1lvelll

12. Surtlinmeli yatay zeminde durmakta olan X, Y ve Z
kutularina sekildeki gibi yatay F, F, 2F buyukligindeki
kuvvetler uygulandiginda X ve Y cisimleri hareket et-
mezken, Z cismi hizlaniyor.

durgun

F F
X > Y | —»

[T HTTTTTTTTTTTITIT [T

durgun

hizlaniyor

oF
Zl >

X, Y ve Z cisimlerine zemin tarafindan uygulanan
stirtinme kuvvetleri Fx’ FY ve FZ olduguna gore,
asagidaki yargilardan hangisi kesinlikle yanhstir?

A) X cisminin kutlesi Y cismininkinden buyUktir.

B) Y cisminin kutlesi Z cismininkinden buyUktir.

C) FX, FY den blydktdr.

D) FX, FZ den buyudktur.

E) Z cismine uygulanan surtinme kuvveti kinetik sir-
tinmedir.
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13. Surtinmeli yatay zeminde sekildeki gibi hareket eden
X cismine yatay F kuvveti uygulaniyor.

Hareket yonu
—_—>

F
“«— X

T T TTTTT T

Buna goére, serbest cisim diyagrami lizerinde cis-
me etki eden kuvvetler asagidakilerden hangisi gi-
bidir?

I - B .
— sirtinme j B
T T THITTTTT, [ITTTTTTTITITITITT
Fs[]m']nme
C) AN D) AN
F F
< <
- _siirtinme :
i 7 E///W/// THTTTTTTITTTTTTTT
VG strtinme VG
E
) F
<«

//‘__[/ /ﬁ/ i
slrtinme @

14. Simya, - - - - bilimine bly(k katkilar olmus bir ugra-
sidir. - - - - olarak da bilinir. Simyacilarin ¢aligsmalari
- - - - yoluyla yapildigi ve sistematik bilgi birikimi sagla-
madigi igin simya - - - - degildir.

Yukarida verilen ciimlelerdeki bos birakilan yerle-
re uygun kelimeler getirildiginde asagidakilerden

hangisi acikta kalir?
A) kimya B) sistematik calisma
D) bilim

E) deneme - yanilma

C) alsimi

15. Kolay alev alabilen ve zor séndiiriilebilen madde-
ler iizerinde asagida verilen tehlike uyari isaretle-

rinden hangisi bulunmahdir?
C) '

A) B)

oy <

D) :: E)
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16. Asagida kimya bilimi ile ilgili meslek dallari ile bu mes- 18. x** iyonunun katman elektron dizilimi;
lek sahiplerinin ¢alisma alanlari eglestirilmistir. > > >
. o . . . ”
Buna gére, asagidaki hangi eslestirme yanhgtir? oe— 8o 8e-
Meslek Calisma alani seklindedir.

A) Kimya mihendisi Boya fabrikasi
B sre X at ile ilgili;

B) Kimya 6gretmeni Petrokimya fabrikasi una gore * atomu fle figit

C) Kimyager Sabun Uretim tesisi I Cekirdek ylikdi +20 dir.

D) Metalurji ve malzeme Demir-celik tesisi II. 4. periyottadir.

miihendisi Il Kati ve sivi halde elektrigi iletir.

E) Eczaci ilag fabrikasi yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)l,Nvelll

17. Asagidakilerden hangisi Rutherford'un yaptigi 19. 1. CO%’ 2. NO;

calismalarla ilgili ¢ikarilabilecek sonuclardan bi-
ri degildir? Yukaridaki iki iyon ile ilgili;

) ) I. Toplam proton sayilari arasindaki iliski 2 > 1 dir.
A) Hem nitel hem de nicel ¢calismalar yapiimistir.
Il. Toplam elektron sayilari arasindaki iliski 1 =2 dir.

B) Thomson atom modelinin gegerli olmadigini is- lll. Toplam nétron sayilari arasindaki iliski 1 > 2 dir.
patlamistir.

. ) ) yargilarindan hangileri dogrudur?
C) Pozitif yikin tim0 ve elektronlar, ¢cekirdek deni-

len kuguk bir bélgede toplanmistir. (120, 1‘7‘N, 1§O>
D) Atomun buyik kismi bosluktan olusur. A lve B) I ve lll C) Il ve I
E) Pozitif yukli taneciklerin kitlesi, cekirdegin kit—
) y geriraed D) Yalniz Il E) Yalniz Ill

lesinin yaklasik yarisi kadardir.
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20.

21.

X tanecigi;

e Ztanecigi ile izotoptur.

e Y tanecigi ile izotondur.

Buna gore;

I. X ve Z taneciklerinin elektron sayilari aynidir.
Il. Z ve Y taneciklerinin ¢ekirdek yukleri farklidir.

Ill. X ve Y taneciklerinin nétron sayilari aynidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Ill E) Il ve Ill
n= A
n= A A

2
n=3 i
4
1
n=2 5
3

n=1 A 4

Yukarida belirtilen gecislerden hangilerinde ab-
sorplama olayi gerceklesir? (n = Enerji duzeyi)

A) Yalniz 1 B) 1ve3 C)2ve4d

D)1,3ve5 E)2,4ve5

22,

23.

X: Elektrik akimini elektron hareketi ile iletir.

Y: En aktif ametaldir.

Z: Oda kosullarinda gaz ve tek atomlu yapiya
sahiptir.

Ayni periyotta bulunan X, Y ve Z elementleri ile ilgili;

. Atom numaralar arasindaki iligski Z >'Y > X'tir.
Il. Atom caplari arasindaki iliski X >Y > Z'dir.

I1l. 1. periyotta bulunabilirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) I, 1l ve lll
—% i
X Y|z

Periyodik sistemde yerleri belirtilen X, Y ve Z ele-

mentleri ile ilgili;

I. 1. iyonlagsma enerjileri arasindaki iliski Z >Y > X
seklindedir.

Il. Atom yaricaplari arasindaki iliski X > Y > Z seklin-
dedir..

I1l. Elektron ilgisi en buyuk olan Z'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve I E)l,Ilvelll
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25.

9)
)

*)))

Yukarida elektron diziligleri verilen X, Y ve Z ele-
mentleri ile ilgili;

<

I. Xin1.iyonlasma enerjisi, Y nin 1. iyonlagsma ener-
jisine esittir.
II. Z, toprak alkali metalidir.

IIl. Atom ¢api en biyuk olan Y dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ii B) I ve i C)lvelll
D) Il ve llI E) I, Il ve lll
. +
o X(g) + E; kkj/mol = X @ +1e-
+ . _
e X © + E, kj/mol — Xz*(g) +1e
X, .+ Eg kj/mol = X2+ 2e~

@ (@
Yukarndaki déntusimlerde X igin cgesitli iyonlagsma
enerjileri E1, E2 ve E3 ile gosterilmigtir.

Buna goére, asagidaki bagintilardan hangisi dog-
rudur?

ME =E, B)E >E, C)E,-E,=E,

D)E,>E, E)E,-E,=E,

26.Asagida verilenlerden hangisi canlilarin ortak

oOzelliklerinden biridir?

A) Cok hiicreli olma

B) Dokulardan olusma

D

)
)
C) Geligsmis sindirim sistemine sahip olma
) Mineral kullanma

)

E) Eseysiz lreme

27. Suyun énemiile ilgili bazi gérseller agagida verilmistir.

Verilen sekiller suyun 6zellikleriyle eslestirildigin-
de hangisi acikta kalir?

A) Su bazi canlilar i¢in yagam ortamidir.

B) Su molekilleri yuizey gerilimi olusturur.

C) Terlemeyle viicut sicakligini dengeler.

D) lyi bir ¢dziicudar.

E) Su molekuilleri birbiriyle bir arada olma egilimindedir.
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28. Agagida karbonhidratlarla ilgili tablo verilmistir.

Karbonhidrat cesiti
K| L|M
Ozellik
Hayvanlarda uretilebilme + | -] +
N atomu icerme - =]+
Glikozit bagi icerme + |+ |+

Harflendirilmis karbonhidrat cesitleri ile ilgili ifa-
delerden hangisi dogru degildir?
A) K, polimer 6zellik gosterebilir.
B) L, maltoz olabilir.
C) M, kitin olabilir.
D) M, yapisal bir polisakkarittir.

)

E) L, ribozomda Uretilir.

29. Asagida hidroliz icin uygun kosullarin saglandigi de-
ney tlpune belirtilen molekul eklenerek yeterli bir stire
beklenmisgtir.

Nétral yag
+
Nétral yag sindiren enzim

Deney tiipiinde meydana gelen degisimlerle ilgili;
[. Ortam pH'sI dlismustir.

Il. Ortamdaki su miktari azalmigtir.

Ill. Tapte aminoasitlere rastlanir.

IV. ATP kullaniimistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve Il C) 1, lllve IV

D) II, Il ve IV E)L 1L N velV

30. Proteinlerle ilgili verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Yapilarinda C, H, O ve N atomu bulundururlar.

B) Monomerleri arasinda peptit bagi bulunur.

)
)
C) Monomerleri ribozomda Uretilir.
D) Duzenleyici olabilirler.

)

E) Hucre zarindan diftizyon ile gecemezler.

31. Bir tepkimenin gerceklesmesi icin kullanilan enerji
asagidaki grafikte gosterilmigtir.

* Aktivasyon enerjisi

ilerleyen tepkime

Verilen grafikle ilgili,
I. 1 numara ile gdésterilen durumda enzim kullanil-
mistir.

Il. 1 numarali durumla gergeklesen tepkime tamam-
landiginda 2 numarali duruma gdére daha fazla
ariin olusur.

Ill. 2 numaral durumla gergeklesen tepkimenin ta-
mamlanma suresi 1 e gére daha uzundur.

ifadelerinden hangileri dogru degildir?
A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I velll
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32.DNA ve RNA'nin yapisinda;

I. Urasil nikleotidi

35. Canlilarda gériilen;

I. Nigastanin hidrolizi

I Pentoz_ gesidi Il. Fotosentez
. H3PO4 Ill. Glikojen sentezi
V. Glikozit bag IV. Oksijenli solunum
verilenlerden hangileri ortaktir?
olaylarindan hangileri derigimi arttirip hiicrenin su
A)lvell B) Il ve llI C)llve IV
almasina neden olur?
D) I, Il ve IV E) I, I, I ve IV
A)lvell B) Il ve IV C) I, velll
D) I, Nl ve IV E) I, 1, Il ve IV
33. Hiicrelerle ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Prokaryot hucrelerinin cekirdegi yoktur, Okaryot
hucrelerin ¢ekirdegi vardir.
B) Hormonlar, hedef hiicrelerinin zarindaki glikoprote-
inlere baglanarak uyarabilir.
C) Hayvan hucrelerinin zarinda karbonhidrat, nétral
yag ve proteinler bulunur.
D) Hucreler atasal hucrelerin bélinmesiyle olusur.
E) Bazi hiicreler béliinemez.
34. Asagidaki molekiillerden hangisi aktif tagimayla
hicre icine alinamaz?
A) Aminoasit B) Glikoz
C)Na* D) Vitamin
E) O2
Sinav bitti.
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